

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издаётся в октябре 1935 года

№ 205 (4751)

Пятница, 26 декабря 1980 года

Цена 2 коп.

■ Корпус реактора — к XXVI съезду КПСС

Последний шов — он трудный самый

Репортаж

Сегодня на «Атоммаше» завершается сварка последнего шва реактора. Бригада сварщиков на автоматических установках цеха корпусного оборудования Владимира Николаевича Сулова успешно закончила шов, опередив на двое суток формальные сроки. Семнадцать сварщиков — бригада в полном составе — варит монтажный шов в четыре смены. В первые дни отличилось молодежное звено члена КПСС М. Марушко.

Монтажный шов означает финиш основных работ на первом корпусе. После него — термическая и слесарная обработка уже по существу готового корпуса, контроль... Естественно, что на финише максимально вырос темп работ. Однако еще больше возросли требования к качеству, ответственность за каждый валик сварки.

Бригада Сулова работает с особым настроением: ведь каждый из семи швов на реакторе сделан ею. К восьмому, последнему шву, приковано сейчас внимание тысяч людей.

— Этот шов, — говорит бригадир, — не самый сложный. Он похож на швы № 6 и № 7. А, значит, технология сварки отработана. И все-таки бригада считает его самым важным для себя экзаменом. Даже психологическим. Ведь мы просто обязаны не терять лишнего времени. Помня о качестве шва, каждую смену рабочий задает себе вопросы: «Сколько горит дуга? Не потеряны ли минуты? Сумели ли максимально приблизиться к машинному времени?».

У сварщиков Владимира Николаевича Сулова высокие разряды — пятый-шестой. И все-таки одним профессиональным мастерством здесь не возьмешь. На помощь пришла научная организация труда.

Сокращение сроков, рост производительности труда определила уже сборка корпуса. Ее схема была разработана и

впервые в стране применена именно на «Атоммаше». Еще раз технологи, мастера и рабочие последовали укреплению на заводе принципу: сокращать время вспомогательных операций. В этот раз сборка и сварка велась в одной позиции — на одной сварочной установке. Одновременно изменили схему нагрева. В итоге, вместо 24 скоб, как принято на Ижорском заводе, понадобилось только восемь. Значит, отпала дополнительная сварка, обрезка, зачистка.

Разработка и внедрение новой схемы — результат творческого содружества инженеров, технологов, рабочих — начальника бюро корпуса реактора А. Княшко, инженера лаборатории управления сварочного производства А. Проничева, инженера-технолога управления сварочного производства А. Морковского, старшего мастера цеха корпусного оборудования А. М. Ребровского со слесарями-сборщиками бригады Л. С. Зимина.

Сейчас на заключительной стадии выпуска корпуса, сварщик стал поистине главной фигурой. Его ритму подчинены службы электронщика, энергетика, кранового и автотранспортного участков. А определяет согласованность их действий — мастер А. М. Ребровский.

С самого первого шва на корпусе реактора бригада Сулова варит двумя головками одновременно, вдвое ускоряя темп работы. На последнем шве совмещены несколько операций — выборка корня, последующая зачистка и разделка под сварку с операцией сварки шва с портала. Иными словами, сварка снаружи и внутри корпуса идет одновременно.

Закончив сварку, бригада приступит к работам на полукорпусах компенсатора объема. Эти швы входят в предсъездовские обязательства коллектива.

Т. ЧЕРКАСОВА,
наш спец. корр.

ЖИЛЬЕ — УДАРНЫЙ ФРОНТ!

Долг строителей — с честью выполнить свои обязательства



Отлично работает на строительстве жилья звеновой комплексной бригады А. Лучко Е. ОСТРИЖНЫЙ (на снимке). Звено столяров из СМУ-3 ДСК, которое он возглавляет, занято установкой оконных и дверных проемов на самом большом жилом доме в нашем городе. Задания постоянно перевыполняются.

Фото А. Тихонова.

■ На предсъездовской вахте

Вымпел — бригаде Бородаева

На предсъездовской ударной вахте больших трудовых успехов добивается бригада плотников-бетонщиков СМУ-9 во главе с В. И. Бородаевым.

Подняв выработку в натуральных показателях на устройстве фундаментов под оборудование в четвертом корпусе «Атоммаша» до 170 процентов, она стала победителем соревнования среди бригад «Заводстроя» по итогам последней недели. Лучшим рабочим управления также признана член этого коллектива — бетонщица А. И. Рец.

Бригаде вручен переходящий вымпел и По-

четная грамота администрации, паркома, партийкома и комитета комсомола «Заводстроя».

В эти последние дни уходящего года коллектив продолжает наращивать темпы работы. Приступив к укладке бетонных полов четвертого корпуса, он добивается рекордно-высокой выработки, перевыполняет нормы почти вдвое.

Н. ШЕКЕТА,
инженер отдела труда и зарплаты «Заводстроя».

ПЕРЕД ОТДЕЛКОЙ

На 203-м доме отлично работают бригады штукатуров А. Рыковской и З. Чернявской, плотников Е. Коньчева, электромонтажников Г. Пивариюаса, сантехников В. Гибальника. Широкий фронт работ и неплохое обеспечение стройматериалами дают бригадам добиваться высоких результатов в работе.

Надо заметить, что сроки сооружения дома по всем технологическим позициям — укладка гипсовых перегородок, прокладка инженерных сетей и т. д. — летом и осенью были упущены. Сейчас строители пытаются наверстать время.

Темп ударный, и по словам начальника СМУ-1 комбината П. Г. Овчинникова, он обеспечит сдачу дома под отделку бригадам СУОР в указанные сроки. Послед-

ний подъезд должен быть сдан отделочникам 31 декабря.

— Это сегодня наша главная задача, и мы ее выполним, — говорит Павел Гордеевич.

Эта уверенность, возможно, обоснована, и все же перед отделочниками стоит сложнейшая задача — отделать девятиэтажный жилой дом практически за полмесяца, если исходить из последних сроков сдачи дома. Возможно ли это? Не будет ли тормозить ход ударной работы то, что во многих квартирах дома еще не высохла бетонная стяжка? Конечно, будет, если руководство СМУ-1 домостроительного комбината немедленно не приступит к искусственной сушке оштукатуренных стен и бетонных полов.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Идущие впереди

Подведены итоги социалистического соревнования бригад на пусковых домах текущего года за пятую неделю ударной вахты.

Первое место завоевала бригада слесарей-трубоуладчиков П. Кудашкина из СМУ-9 «Спецстроя». На устройстве тепловых сетей к трем жилым домам коллектив освоил за неделю 6,8 тысячи рублей при плане 5,5 тысячи.

Второе место присуждено бригаде герметчиков Б. Нефедова из СМУ-3

домостроительного комбината. За неделю загерметизирован 1131 погонный метр на жилом доме № 161 при задании 432.

Во вспомогательной группе соревнующихся победителем стала бригада формовщиков в А. Бондаренко из завода КИД-140.

М. КОНДРАТЬЕВА,
наш внешт. корр.

РАБОТА ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

Микрорайон № 2 (головная организация и опытно-экспериментальный завод) не так давно был в числе образцовых. Работу микросовета (председатель — директор ВОЭЗ А. Д. Половников) во всем четырем направлениям ставил в пример для других. К сожалению, в последнее время микросовет сдал свои позиции.

Об этом говорилось на очередном заседании городского совета по работе с населением по месту жительства, на котором с отчетом выступил заместитель председателя микросовета заместитель

СДАЛИ ПОЗИЦИИ

директора завода Н. И. Пахомов.

В микрорайоне нет опорного пункта, и это отрицательно сказывается на борьбе с нарушениями общественного порядка. Нет также помещения агитпункта, и политико-воспитательная работа стала малоэффективной. Но больше всего членами городского совета было высказано замечаний по благоустройству микрорайона. Не наведен порядок около территории военкомата, общества ДОСААФ, медвытрезвителя, типографии № 16. Микросовет плохо готовился к зиме. В результате этого, подвалы

некоторых домов по улице Кадолина, Советской постоянно затопляются. Около детско-юношеской спортивной школы, столовой № 6 разрыты тепловые коммуникации. Их ремонт непростительно затягивается. Многие колодцы теплосети пропускают пар. Около детских садов микрорайона есть места настоящей антисанитарии, переулок Донской превращен в непроезжий.

Члены городского совета потребовали от микросовета в самое ближайшее время устранить недостатки, сделать микрорайон № 2 опять одним из лучших в городе.

● Острый сигнал

Перепутали команды

Первые три блок-секции 161-го дома готовятся к сдаче. И, наконец, «Спецстрой» взялся за благоустройство. В начале второй декады декабря две бригады, которыми руководят Н. Кирилов и А. Курбатов из СМУ-4 «Спецстроя», были направлены на благоустройство территории. Около 30 человек начали заниматься бетонированием отдельных участков около дома, укладкой плитки...

Но вдруг выяснилось: к дому не подведена газовая труба. Естественно, дана другая команда: вырыть траншею и уложить трубу. Сказано — сделано. Траншею вырыли и этим уничтожили все уже сделанное благоустройство. А ведь и благоустройство, и устройство инженерных сетей выполняется не разными организациями, а одним коллективом «Спецстроя».



МОСКВА. Обсуждение проекта ЦК КПСС к XXVI съезду КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» прошло на Московском автомобильном заводе имени Лихачева. На снимке: (в центре) замести-

тель секретаря партбюро цеха ре- монтга штампово-прессового корпу- са Герой Социалистического Тру- да слесарь-инструментальщик Н. Г. Мячин знакомит рабочих смены с проектом ЦК КПСС.

Фото В. Соболева (Фотохроника ТАСС)

ПЛАНЫ ПАРТИИ — НАШИ ПЛАНЫ!

Обсуждение проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года.»

Коммунисты вносят предложения

С партийного собрания аппарата управления ДСК

На партийном собрании аппарата управления домостроительного комбината треста «Волгодонскэнергострой» обсужден проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года.»

В докладе, с которым выступил заместитель начальника домостроительного комбината М. М. Морозов, содержался анализ работы строителей, перспективы градостроения на предстоящий период.

Начальник производственного отдела Е. И. Соколовский, выступив на собрании, подчеркнул:

«Достижения страны за пятилетку ярко видны на примере Волгодонска, который численно вырос почти в три раза. С каждым годом жилья требуется все больше. Чтобы лучше управлять производством, нам надо устранить имеющиеся недостатки в руководстве работой аппарата, определить конкретные число

людей в каждом отделе, строго разграничить между ними служебные функции, укрепить основные отделы опытными кадрами. Это будет соответствовать и некоторым положениям проекта Основных направлений, которые предлагаю одобрить в целом.

Начальник отдела промышленных предприятий Е. Е. Дубовская проанализировала в своем выступлении перспективы работы в 1981 году, останавилась на нерешенных проблемах.

Например, КПД-140 по плану будущего года должен будет поставить на объекты 96 тысяч кубометров сборного железобетона, что не обеспечивается его реальными

возможностями.

Надо быстрее решить вопрос по кандидатуре главного инженера этого завода.

Главный механик А. М. Нагайцев внес предложение дополнить раздел VIII проекта Основных направлений словами: «Установить надбавки к заработной плате рабочих и служащих, занятых в строительстве, за непрерывный стаж работы».

Коммунисты приняли постановление, в котором единодушно одобрили проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года.»

В. СПЕРАНСКИЙ, секретарь партбюро аппарата управления домостроительного комбината треста «Волгодонскэнергострой».

Целевым назначением

Наша бригада внимательно изучила проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии. В этом документе предусмотрено комплексное развитие различных отраслей промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры.

Важным для страны является V раздел Основных направлений, где определяются основные пути развития сельскохозяйственного производства. Партия правильно ставит вопрос об обеспечении трудящихся качественными и разнообразными продуктами питания.

У нашего коллектива на этот счет также есть предложения. Мы ежегодно участвуем вместе с другими предприятиями

города в уборке овощей в пригородной зоне. Урожай на полях нашего подшефного совхоза «Волгодонской» Цимлянско-го района высокие, но много потерь допускается при уборке овощей, транспортировке и хранении. Происходит это потому, что наш город не имеет в достатке современных мощностей для хранения свежих овощей.

Видимо, эта проблема характерна и для других промышленных центров страны.

Мы предлагаем в VII разделе, в абзаце, где говорится о внедрении передовой технологии транспортировки, хранения и переработки товаров, добавить следующее:

«Поручить Госплану СССР определить необходимые капиталовложения по годам пятилетки для

крупных промышленных центров страны целевым назначением для строительства современных комплексов по хранению плодовоовощной продукции».

Определить заказчиками местные Советы и соответственно в каждой зоне страны — министерства — генподрядчики.

Такой подход к решению этой задачи позволит избежать ведомственных неурядиц, которые всегда приводят к срыву сроков строительства.

В то же время обеспечение городов свежими овощами в течение всего зиме — весеннего периода — важный вопрос по повышению благосостояния и здоровья советских людей.

От имени бригады плотников стройуправления № 31 «Главсевкавстрой»

Ф. НЕБЫКОВ, бригадир.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВЫПОЛНЯЯ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС «О ДАЛЬНЕЙШЕМ УЛУЧШЕНИИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ, ПОЛИТИКО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ».

Воздействуя коллективно

В партийной организации цеха № 6 химзавода в этом году сделан большой упор на воспитательную, идеологическую работу, на укрепление трудовой дисциплины.

На заседаниях партбюро, открытых партийных собраниях обсудили такие вопросы, как о состоянии идеологической дисциплины на втором участке, о выполнении плана технического перевооружения и задачах коммунистов по улучшению рационализаторской работы, о дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы, о состоянии трудовой дисциплины на участках.

Живым, интересным было открытое собрание с повесткой дня «О состоянии и мерах по улучшению работы коммунистов по профилактике правонарушений и усилению борьбы с пьянством, алкоголизмом и нарушениями трудовой дисциплины».

Мы ходатайствовали перед соответствующими органами о направлении на принудительное лечение от алкоголизма одного из ваших рабочих. Уезжал он с обидой на коллектив, а через время прислал письмо, в котором сердечно благодарит товарищей, которые вовремя помогли ему. Просит взять опять в цех после завершения курса лечения. Администрация дала на это согласие.

Наш цех успешно выполняет все основные планы. Досрочно завершили десятую пятилетку, опережаем ее на 103 дня.

С уважением относятся в коллективе к коммунистам В. Шишкиной, Н. Завгородней, Н. Егущенко, Н. Кулиному, Г. Егоровой, А. Гетман, Л. Гончарову и другим.

С их помощью партбюро смогло поставить в центр внимания всего цеха вопросы укрепления трудовой дисциплины, сокращения текучести кадров. Они и другие товарищи принимают активное участие в выполнении постановлений партсобраний, партбюро, вовлекают в эту работу беспартийных, комсомольцев.

Тем не менее еще не все проблемы воспитания решены в нашем цехе.

Так, с начала года в медвытрезителе забыло 13 работников цеха. Двое нарушили общественный порядок. Столько же задержано за хищение стирального порошка. Пять нарушило производственный режим. Двое недостойно вели себя в коллективе. Всего товарищеский суд рассмотрел 24 дела.

Разного рода нарушения совершили Дмитриев, Андреев, Смирнов, Сидоренко, Миронов, Егоров, Саутин и другие.

Правда, число увольнений сократилось по сравнению с таким же периодом прошлого года на 17 человек, но в целом надо

признать, что партбюро, администрация, цехком, комсомольская организация еще недостаточно занимаются воспитательной работой в коллективе.

Мы, коммунисты, не вправе давать себе передышку. Продолжаем считать воспитание одним из главных направлений. Усилим партийное влияние в коллективе.

В цехе складывается хорошая основа для того, чтобы резко улучшить идеологическую, политико-воспитательную работу. Успешно осуществляется план оргтехмероприятий, направленных на сокращение ручного труда, простоев вагонов, улучшение культурно-бытовых условий.

Наш цех осваивает новые узлы и агрегаты, введенные в последнее время. Создали железнодорожный участок, получили новый тепловоз и более десятка железнодорожных цистерн.

Все это, конечно, не пришло само собой. Партбюро совместно с администрацией постоянно занималось вопросами руководства хозяйством. Что могли, решили своими силами, нет — обратились в партком завода, в дирекцию.

С их помощью мы получили помещение для организации участка по зарядке аккумуляторов, ремонту и техническому обслуживанию электрогрузчиков, а высвободившиеся помещения используем для хранения готовой продукции и сырья.

Идет монтаж второй установки для выгрузки сыпучих грузов. С ее вводом вдвое сократится простой вагонов.

Планируется продолжить четыре новых трубопровода для перекачки синтетических жирных кислот. Это в корне упростит работу сливноналивного участка, сократит простой железнодорожных цистерн.

Развитие завода, цеха происходит на глазах у коллектива, при его непосредственном участии.

И хотя завод сейчас в отступающих, рабочие понимают, что перспективы есть. Не случайно, как я уже говорил, в этом году заявлений на увольнение поступило гораздо меньше, чем за такой же период прошлого года.

Говоря самокритично, партбюро имеет немалый резерв в повышении эффективности партийного руководства в цехе. Недостатки мы знаем, о них справедливо было сказано и на отчетно-выборном партсобрании. Сейчас приступили к реализации критических замечаний, высказанных на нем. Наша цель — повысить производительность труда, качество работы, как этого требуют октябрьский (1980 г) Пленум ЦК КПСС, как запланировано в проекте Основных направлений.

С. МАРКОВЦЕВ, секретарь партбюро цеха № 6 химзавода.

Призы — победителям

Бригада штукатуров, которой руководит коммунист В. Вербицкий, постоянно лидирует в социалистическом соревновании на строительстве жилья и объектов соцкультбыта. План 11 месяцев коллектив выполнил на 105,6 процента. Достигнутая норма выработки каждого члена бригады составляет 15,7 квадратного метра при плане 12. За 11 месяцев штукатуры сберегли 52 кубометра раствора. За ударный труд коллективу присуждена победа в соревновании на приз журнала «Огонек» — «Мирный атом».

Второе место завоевала бригада арестованных периготов СУМР-3, которой руководит В. Ушаков. На третьем месте комплексная бригада СМУ-2 домостроительного комбината, которой руководит Г. Паньков.

А. ЗУБРИЦКИЙ, наш вешт. корр.

Союз кинематографистов СССР учредил свой приз на строительстве завода «Атоммаш». Впервые он был вручен комплексной бригаде А. Семенова из СМУ-1 домостроительного комбината. По итогам работы за 11 месяцев в соревновании за приз Союза кинематографистов СССР победила бригада водителей АТХ-1 автопроизводственного объединения, которой руководит И. Щербанев. Приз поменял адресата.

К. ТЕРЕХИН, наш вешт. корр.



В МИКРОРАЙОНЕ № 13 работает постоянный агитпункт. Не так давно здесь открыта библиотека, в которой имеется общественно-политическая и художественная литература. Кроме того, каждый четверг жителей микрорайона обслуживает библиотечка-передвижка, которая принимает предарительные заявки любителей литературы на интересующие их издания.

ПАРТИОМ УСМР треста «Волгодонскэнергострой» провел семинар пропагандистов, на котором с лекцией «Об использовании технических средств пропаганды» выступил лектор городского общества «Знание» В. П. Соколов.

ВО МНОГИХ общежитиях треста «Волгодонскэнергострой» работает лектор по пропаганде правовых знаний. Для их активизации в единичном построении организовал семинары, занялся в которых ведут работники городского суда и прокуратуры.

СЕРИЯ лекций по различной тематике прочитана в подразделениях и общежитиях треста «Волгодонскэнергострой» лекторами из Москвы и Ростова кандидатами философских наук В. А. Калгановым, кандидатом технических наук С. Г. Колесниченко, кандидатом экономических наук Э. Н. Рудымом.

К столу горожан



ТУРКМЕНСКАЯ ССР. Хороший урожай созрел нынче в теплицах лимонария колхоза «Социализм» Ашхабадского района Ашхабадской области.

На снимке: лучшие сборщицы лимонов комсомолки Айнабат Гандымова (справа) и Аннабат Анниязова.

Фото К. Мурадова

(Фотохроника ТАСС)

НАСТАВНИКИ

Мы пришли в ГИТУ-62 получить профессию слесаря производственно-технологического оборудования, которая даст возможность работать в любой отрасли промышленности, ремонтировать любое оборудование.

Уроки спецтехнологии, которые ведет Л. Ф. Алексеева, интересны и разнообразны. В середине декабря открытый урок прошел прямо на производстве — в цехе № 8 химзавода. Переводчик производства, токарь шестого разряда Н. Бражников рассказал о своей работе. Много интересного узнали и из разговора с В. Рябенко — бригадиром слесарей по ремонту штампов и приспособлений.

Нам показали линейный участок, участок обработки металлов током высокой частоты, а потом в лаборатории на практике объяснили, как определить твердость металла. Урок в цехе не прошел даром — мы получили отличные и хорошие отметки по этой теме. За это благодарим всех наставников.

И. КРИВОРОТ,
С. ЖУКОВ,
С. КОСИНОВ,
Ю. УЛЕЦКИЙ
и другие учащиеся группы № 2.

Общежитие — наш дом

Сделано... полдела

Несколько месяцев назад мы рассказывали в нашей газете о том, как живет бойцам отряда имени XVIII съезда ВЛКСМ в общежитии № 23. Дело в том, что в здании было много недоделок, которые тогдашние шефы из СМУ-7 ДСК должны были устранить. А именно: требовался ремонт верхнего этажа, электрощитов, лестничных площадок.

Как же обстоят дела в общежитии теперь? Тем более, что редакция получила новый сигнал от его жильцов, где А. Шариков, Б. Жуманиязов, А. Капустин и другие рассказывают о частом отключении электроэнергии, о том, что начиная с третьего этажа, в общежитии совсем нет горячей воды, что плохи дела с питанием, так как столовой близко нет.

Мы решили вновь побывать в названном выше общежитии, узнать, что же там изменилось и что волнует бойцов теперь уже двух отрядов (недавно сюда поселились и комсомолцы отряда имени Олега Кошевого)?

Прежде, чем поговорить с комендантом, зашли подышать свежим воздухом. Чисто, чувствуется стремление хозяев к уюту, панели выкрашены и даже, наверное, не так давно.

Сразу же пришло чувство удовлетворенности: значит, шефы все-таки отремонтировали здание. Однако радоваться не следовало. Оказалось, что мы попали действительно в отремонтированные три подъезда. Отремонтирована и половина четвертого, а другие так

Возвращаясь к напечатанному

и стоят забытые. Может быть, опять шефы недостаточно внимания уделяют своим рабочим?

Задаем этот вопрос коменданту общежития Любому Ильиничне Киселевой:

— Нет, на шефов своих из СМУ-7 «Спецстрой» нам жаловаться не приходится. Они часто у нас бывают, не отказываются помогать. А с ремонтом незаконченным прямо беда: обещают лишь на будущий год смету составить и отремонтировать. И с водой горячей пока проблема. Не раз обращались мы в домоуправление № 1 по этому вопросу. Приходили слесари, посмотрели,

сказали, что бойлер полностью менять надо. Будем вместе с шефами решать этот вопрос. Что же касается буфета и столовой... Плохо, конечно, что столовой рядом нет. В «Бригантине», действительно, дорого. А в буфете у нас есть все

необходимое: и молочные продукты, и кондитерские изделия, и колбаса. Мы поинтересовались, с какого времени работает буфет и когда заканчивает работу. Оказалось, с 12 часов и до 19 или до 20, в зависимости от того, есть ли в нем люди. Но может быть, есть смысл буфет открывать в половине седьмого? Чтобы можно было позавтракать перед работой? Ведь не всегда дома есть что-нибудь съестное. Оказывается, достаточно письма от жильцов общежития в трест столовых с просьбой изменить распорядок работы буфета, и вопрос будет улажен. Об этом бы позаботиться совету обще-

жития, но пока такой задачи не проявлено. Видно, в общежитии № 23 решение всех бытовых вопросов переложили на коменданта и воспитателей, забыв о том, что необходимо самим участвовать в управлении общежитием.

Есть еще в письме жалоба на частое отключение электроэнергии. Оказалось, что это бывает не только в общежитии № 23 и близлежащих домах, но и в целом по ЮЗР. Как пояснил директор межрайонных электрических сетей А. К. Грессев, в юго-западном районе низкое качество монтажа кабелей, поэтому нередки отключения энергии в целом районе. Относительно того, что билет сделан для устранения часто возникающих неполадок, А. К. Грессев сказать ничего не смог. Но ведь и оставлять так на будущее нельзя. Ведь все эти бытовые неурядицы, в конечном счете, сказываются на производительности труда молодых строителей.

Н. МЫТОВА.

Работа по месту жительства

В микрорайоне спокойно

Целенаправленная работа по профилактике и предупреждению правонарушений, которую ведет «Промстрой-1», оздоровила обстановку в шестом микрорайоне. Число преступлений и правонарушений значительно сократилось.

В январе нынешнего года в микрорайоне был создан общественный пункт правопорядка. В его составе группа общественной профилактики правонарушений, квартальные комитеты, товарищеский суд, добровольная народная дружина, совет профилактики ранее судимых, секция по работе с неблагополучными семьями, комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, секция профилактики угона автомобилей и другие.

Эти общественные формирования возглавили коммунисты, имеющие опыт общественной работы. Членами всех формирований являются жильцы данного микрорайона: Н. В. Доценко — сварщик СМУ-15, В. К. Чечун — плотник-бетонщик СМУ-5 и многие другие.

Создан совет общественности, который возглавляет заместитель секретаря парткома УС «Промстрой-1» А. М. Сыровой. Совет контролирует работу формирований, направляет, помогает в профилактической работе с лицами, совер-

шавшими правонарушения. Так, на заседании совета общественности были заслушаны Н. Ф. Волгин — плотник-бетонщик СМУ-6, Н. И. Никитин — бетонщик СМУ-15, неоднократно побывавшие в медвытрезвителе.

Совет общественности вынес решение: ходатайствовать о направлении Н. Ф. Волгина на лечение, а Н. И. Никитину было указано на недопустимость антиобщественных поступков.

Ежедневно в общественном пункте правопорядка дежурят добровольные наряды дружины УС «Промстрой-1». УС «Атомэнергострой».

При выходе на дежурство дружинники проходят квалифицированный инструктаж, который проводит участковый инспектор Н. И. Гром. Выходя на маршрут, дружинники имеют конкретную поставленную задачу — патрулирование, посещение лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, неблагополучных семей.

Совместно с дружинниками действуют члены общественной ГАИ, в

задачу которых входит профилактическая работа среди водителей. Члены общественной ГАИ М. Д. Мартынов, В. Д. Святохин, В. И. Павленко провели рейд и выявили нарушителей — водителей автомобилей РДМ 37—84, РДН 32—23, с которыми была проведена беседа.

Как правило, на дежурство ДНД выходят коммунисты, комсомольцы, которые понимают значение добровольных дружин и отдают все силы для наведения порядка в микрорайоне. Это Н. И. Белан (СМУ-5), П. К. Крижев (СМУ-15), В. Л. Буцын (СМУ-8) и многие другие. Они проводят беседы с трудными подростками, не пройдут мимо людей, которые просят о помощи, не оставят без внимания ни одного случая правонарушения.

В практике установилось, что раз в неделю участковый инспектор Н. И. Гром проводит короткую лекцию. На конкретных случаях дается оценка работы дружинников, объясняются указы постановления, основы законодательства.

Все это дало осязатель-

ные результаты. Дружинники стали собранней, вдумчиво относятся к заданиям.

1 октября 1980 года дружинники СМУ-5 П. Р. Богданов, Н. И. Белан, А. Н. Лазарев во время дежурства обратили внимание на автомобиль «ГАЗ-69», из которого что-то выгружали. Как потом выяснилось, водитель автомашины похитил со стройки 12 квадратных метров облицовочной плитки.

Дружинниками УПТК УС «Промстрой-1» был задержан гражданин, который в драке нанес ножевые раны двум гражданам и пытался скрыться.

За период работы общественного пункта правопорядка дружинниками было задержано 64 правонарушителя.

Большинство жителей микрорайона работает в УС «Промстрой-1» и УС «Атомэнергострой». Каждый стремится, чтобы в микрорайоне не было ни ста тунеядцев, пьянчужек и дебоширов. Надо надеяться, что и в дальнейшем добровольные наряды дружины будут работать четко и с большей отдачей.

Материал подготовлен внештатным отделом «Волгодонской правды» по пропаганде опыта работы с населением по месту жительства.

НА ФИНИШЕ ГОДА

КОЛЛЕКТИВ Волгодонского завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры 18 декабря выполнил годовой план по реализации бытовых услуг населению.

Волгодонцам оказано услуг на 150 тысяч рублей. В конце года эта сумма увеличится еще на 4,5 тысячи рублей.

ЗАГОТОВИТЕЛЬНО-производственная контора «Вторсырье» на 10 дней раньше выполнила годовой план. Ее коллектив взял обязательство дополнительно к плану заготовить 180 тонн и отгрузить 120 тонн вторичного сырья.

Успешно работают здесь заготовители В. Валов, Н. Шкурин, прессовщик А. Курбатов и другие.

Наш город — наша забота

АНКЕТА

ГОРОДСКОГО СОВЕТА ПО РАБОТЕ С НАСЕЛЕНИЕМ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

Цель анкеты — получить информацию о состоянии работы с населением в микрорайонах по четырем основным направлениям, а также предложения, замечания, советы по ее дальнейшему улучшению.

Ваше участие в анкете поможет городскому Совету выявить проблемы, которые сегодня в наибольшей степени волнуют жителей города.

1. Что, на ваш взгляд, в работе городского Совета по работе с населением по месту жительства заслуживает одобрения и что требует изменения, разнообразия, усовершенствования?

2. Объективна ли сложившаяся система контроля работы в микрорайонах (объезды и заседания штабов, порядок подведения итогов соревнования)?

3. Какое направление работы и в каком микрорайоне, на ваш взгляд, заслуживает изучения и распространения?

4. Какие формы и методы, по вашему мнению, повысили бы эффективность работы с населением в микрорайонах?

5. На чем необходимо акцентировать внимание при подведении итогов соревнования между микрорайонами города по работе по месту жительства?

6. Соответствует ли структура работы Совета по четырем направлениям? Какой сектор необходимо добавить?

7. Другие замечания, предложения, советы

Ответы на анкету присылайте в отдел пропаганды и агитации ГК КПСС и в редакцию газеты «Волгодонская правда».

БЛАГОДАРИМ ЗА УЧАСТИЕ В АНКЕТИРОВАНИИ.

Основа профилактики

«УСИЛИТЬ РАБОТУ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ЗАБОЛЕВАНИЙ, ПОВЫСИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ДИСПАНСЕРИЗАЦИИ И РАСШИРИТЬ ОХВАТ ЕЮ НАСЕЛЕНИЯ».

(Из проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии).

Профилактика — принцип и направление развития здравоохранения в нашей стране.

Основой профилактического подхода к решению проблем здоровья населения является диспансеризация.

В настоящее время диспансерным наблюдением охвачены полностью такие контингенты населения, как подростки, студенты вузов и техникумов, рабочие, связанные с вредными условиями труда, и т. д.

Как осуществляется диспансеризация? Изучается состояние здоровья всего населения. Активно выявляются больные в самых начальных стадиях заболевания (на профосмотрах, при посещении поликлиники, путем анкетных опросов и т. д.), ставят на диспансерный учет и берут под наблюдение определенные группы здоровых и больных. Для больных проводятся плановые профилактические лечебные мероприятия в больницах, профилакториях, пансионатах, санаториях. Организуется диетпитание, лечебная физкультура, осуществляется рациональное трудоустройство. Для здоровых осуществляются мероприятия для предупреждения возможности развития заболеваемости, изучаются условия труда и быта диспансеризуемых.

Если раньше диспансеризацией были охвачены только три группы населения, в основном, заболевшие в разных стадиях, то сейчас наблюдаются еще две группы населения — предрасположенные к заболеваниям и нуждающиеся в лечебно-оздоровительных мероприятиях и практически здоровые люди. Частота диспансерных осмотров зависит от группы наблюдения и проводится от одного раза в месяц (заболевших) до одного раза в год (практически здоровых).

Для нашей поликлиники наиболее приемлемой формой диспансерных осмотров являются групповые диспансерные дни. Такие дни для больных гипертонической болезнью, желудка и 12-перстной кишки уже были организованы в удобное для больных время (в пятницу вечером и субботу утром).

Программа диспансерного дня включала лекцию о профилактике указанных заболеваний, показ новейших средств для их лечения, вручение памяток о режиме дня и т. д. Больные были осмотрены участковым врачом, к осмотру привлекались окулист, невропатолог, стоматолог и другие специалисты. Нуждающимся были вручены талоны на санацию полости рта, на лаборатор-

ные и инструментальные исследования, подобраны очки.

Польза таких дней очевидна. Осмотр больных осуществляется всеми специалистами, проводятся необходимые исследования, назначается комплексное лечение, экономится время пациентов. Кроме того, плановость в проведении профилактических и лечебных мероприятий позволяет значительно улучшить качество обслуживания диспансерной группы больных.

В связи с переходом на пятигрупповую систему диспансеризации с централизованной диспансерной учетной книжкой № 1 приглашает больных, состоящих на диспансерном учете, в ближайшее время посетить своего врача.

Это необходимо для составления плана оздоровительных мероприятий на следующий год, определения потребности диспансерных групп больных в медикаментах, поступающих в аптеки города с ограничениями, планирования диетпитания, санаторно-курортного лечения и в стационаре городской больницы.

Успех диспансеризации в значительной мере определяется привлечением к «службе здоровья» таких мощных оздоровительных факторов, как общение с природой, озеленение города, спорт, отказ от вредных привычек.

В. ДОРОХОВ,
зав. поликлиникой № 1.

Что где когда

Кинотеатр «Восток».
«Белый снег России» 27—28 декабря в 11; 13.30; 16; 18.30; 21. Для детей — «Зайчонок, который не хотел спать» — 28 декабря в 9.20.

Школа № 10. «Алые маки Иссин — Куля», — 28 декабря.

Кинотеатр «Романтик».
«Вооружен и очень опасен» 27—28 декабря. Для детей — «Ходжа Насреддин» — 28 декабря.

ДК «Октябрь». «Шанхай» — 28 декабря в 18.20. Для детей — «Засада» — 27—28 декабря в 14 часов.

ДК «Юность». «Забавные приключения Дика и Джейн» — 27 декабря в 18; 20; «Показания фотографа» — 28 декабря в 19 час. Для детей — «На диком Западе» — 28 декабря.

Пос. Старо-Соленый.
«Служебный роман» — 27 декабря. «Стажер» — 28 декабря.

Пос. Красный Яр. «Тень у пирса» — 27 декабря. «Вудни уголовного розыска» — 28 декабря.

С фотоаппаратом по свету



ДЕЛИ. В индийской столице действует по-

стоянный выставочный павильон торгового представительства СССР (на снимке сверху). В нем представлены образцы промышленной продукции, поставляемой советскими экспортными организациями в Индию.

Фото С. Кармалито. В Республике Малай прошли Дни Советского Союза.

На снимке слева: у фотостенда, развернутого в помещении курсов русского языка в Бамако.

Фото Н. Кривошеина (Фотохроника ТАСС).

Наш друг — природа

КАЖДЫЙ — ЕГЕРЬ

В охотничьих угодьях треста «Волгодонскэнергострой», которые расположены на территории Дубовского района, охрана природы уделяется большое внимание. Администрацией и объединенным застройщиком треста учреждена егерская служба, выделены автомототранспортные средства для стабильного патрулирования в Ново-жукновском охотхозяйстве, а также для выполнения годового плана-заказа по заводу и разведению диких животных.

За заседания бюро спортивно-охотничьего коллектива разработан и

утвержден график выезда автотранспорта подразделениями треста поочередно для ежесуточного патрулирования в охотничьем хозяйстве в ночное время суток. В состав патрульных нарядов привлечены охотники УСМР, АПО, «Гидроспецстрой», «Промстрой-1», «Атомэнергострой» и других организаций.

В результате охраняемых выездов в течение осенне-зимнего периода 1979—1980 годов, которые возглавляли старший егерь М. Овчинников и егерь УСМР В. Чулкинов, было задержано

более 50 нарушителей правил охоты.

В числе наиболее злоумышленников были И. Шмаль, который стрелял зайцев нагоном изод фар на полях совхоза «Восход», П. Горянов, водитель «Гидроспецстрой».

Фактов грубых нарушений правил охоты, к сожалению, можно привести много. Это говорит о том, что не все еще как следует заботятся о своих угодьях.

В. ОВЧИННИКОВ,
зам. председателя охотколлектива.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

В КИНОТЕАТРЕ «ВОСТОК»

ЧЕСТВОВАНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

На днях состоялось чествование лучших работников кинотеатра. Победителям ударной вахты «XXVI съезду КПСС — 26 ударных фидель» в торжественной обстановке были вручены сувениры. На чествовании присутствовали первый секретарь ГК КПСС А. Е. Тягловый, секретарь ГК КПСС Г. Г. Персидский, работники отдела агитации и пропаганды ГК КПСС.

ПРЕМЬЕРА ФИЛЬМА

В минувший понедельник прошел киносеанс, посвященный творчеству актера А. Михайлова, исполнителя главной ро-

ли в новом кинофильме «Белый снег России». Вела киносеанс работница городской центральной библиотеки В. И. Пенкина.

Затем состоялась премьера кинофильма «Белый снег России».

КИНЕМАТОГРАФУ — 85 ЛЕТ

В субботу, 27 декабря, состоится очередное занятие киноуниверситета «Экран борется, спорт, утверждает» на тему «Школа и направления» (к 85-летию со дня изобретения кинематографии). Лекцию прочтет лектор Ростовского бюро пропаганды В. И. Уманцева.

Спорт

Не приняли участия

В коллективе физкультурной организации «Минмонтажспецстрой» закончились соревнования по волейболу среди мужских команд. В острой борьбе победу одержала команда «Кавалектромаонтажа».

На втором месте команда «Южтехмонтажа», на третьем — волейболисты «Южстальконструкции».

Представители коллектива физкультуры ремонтно-монтажно го управления № 2 не участвовали ни в одном мероприятии.

Твое мнение, читатель? Взять под контроль

В номере 199 от 16 декабря под заголовком «Твое мнение, читатель?» было опубликовано письмо жителей с просьбой закрыть пивной ларек, расположенный по улице Морской, 62 рядом с хозяйственным магазином. Редакция обратилась к жителям Волгодонска с просьбой высказать свое мнение.

Прочитав письмо, опубликованное в газете по поводу пивного ларька по улице Морской,

Да, я согласен с утверждением, что ларек является рассадником пьянства, хулиганства и особенно антисанитарии. Но сносить ларек или закрывать его все же нельзя. Я сам нередко пользуюсь его услугами,

приезжаю за пивом из нового города. Это должно навести на мысль, что и в новом городе нужно открыть точку продажи пива на разлив. Но в таких местах нужно наводить порядок. Приучать людей к порядку.

Часто можно видеть такую картину. Идет мужчина, в руках бутыл-

ка пива — пьет на ходу, обдавая прохожих пивными брызгами. Или шествует целая компания, пьют из горлышка, бутылки тут же бросают.

Работникам милиции, участковому стоит почаще сюда наведываться, взять ларек на контроль.

Еще один довод в пользу того, что ларек закрывать не стоит. За примером далеко ходить не надо. Посмотрите, в Ростове много пивных точек, где пиво продают на разлив, но беспорядка нет.

В. КОМАРОВ,
житель Волгодонска.

Объявления

ХРАНИТЬ ДЕНЬГИ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАССАХ УДОБНО И ВЫГОДНО.

Сберегательные кассы принимают вклады нескольких видов:

до востребования, срочные, выигрышные, условные и на текущие счета.

По вкладам вкладчикам выплачиваются доходы в виде процентов или выигрышей.

СОВЕТСКОЕ ГОСУДАРСТВО ГАРАНТИРУЕТ ТАЙНУ ВКЛАДОВ, ИХ СОХРАННОСТЬ И ВЫДАЧУ ПО ПЕРВОМУ ТРЕБОВАНИЮ ВКЛАДЧИКА.

Сберегательные кассы помогут Вам правильно строить личный бюджет, накопить деньги для путешествий и поездок на курорт, для приобретения ценных вещей и на другие цели.

СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ К ВАШИМ УСЛУГАМ!

ВОЛГОДОНСКОЙ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЙ КОНТОРЕ

треста «Волгодонсксельстрой»

срочно требуются: главный инженер, инженер теплоснабжения,

слесари - сантехники, газосварщики, (Служебное жилье предоставляется в течение 3—6 месяцев).

Обращаться: ЖКК треста «Волгодонсксельстрой», пер. Октябрьский, 38, 1-й корпус, или к уполномоченному отдела по труду, г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 6.

ЦИМЛЯНСКОЙ НЕФТЕБАЗЕ

для работы на склад ГСМ и АЗС в новой части г. Волгодонска

требуются: бухгалтеры, начальник АЗС, механик, операторы товарные по приему и отпуску нефтепродуктов, машинисты, электрослесари, zapравщики.

За справками обращаться по адресу: г. Цимлянск, Цимлянская нефтебаза, тел. 9-11-40 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОЕ ОБЩЕСТВО АВТОМОТОЛЮБИТЕЛЕЙ

с 1 января 1981 года проводит полную инвентаризацию гаражных кооперативов с выдачей ордеров установленного образца.

Просьба ко всем членам кооперативов прибыть в городской совет ВДОАМ по адресу: ул. Волгодонская, 24, с 8 до 17 час.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА»

приглашает на работу машинистку. Оклад — 95 рублей.

Обращаться: ул. Советская, 32-34, телефон 2-39-89.

Утерянный треугольный штамп № 3 Волгодонского строительного-монтажного управления специализированного треста «Южстальконструкция» считать недействительным.

Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора, отдела партийной связи — 2-36-31; ответственного секретаря, отдела печати — 2-34-24; отдела строительства — 2-34-49; и 53-22 (строительный), отдела промышленности, бухгалтерия — 2-35-45.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич